

24小时随到随办相关证件 首府建成自治区第一个出入境“智慧小屋”

本报讯 日前,记者从呼和浩特市公安局了解到,为进一步落实全区公安机关“智慧公安”建设,市公安局出入境管理局积极探索以智能化手段来改革创新出入境窗口受理模式,9月29日,率先在内蒙古公安出入境系统建成智能化、

全自助、一站式出入境智慧服务厅,被人们亲切地称为“智慧小屋”。

据了解,“智慧小屋”将原来需要在办证大厅由工作人员配合完成的多项出入境业务整合到一起,由智能化设备代替人工,让群众在这里可以全天候、“一

站式”全程自助完成普通护照、往来港澳通行证首次申领及换(补)发申请自助受理和自助取证,往来港澳通行证自助签注、自助缴费和自助照相等业务,极大地方便了办事群众。

下一步,呼和浩特市公安局将进一步

完善智慧公安服务,并逐步向区、县级公安机关出入境办证大厅及受理点延伸推广智能化受理模式,让群众在家门口就能享受出入境证件随到随办的便利,以推动全市出入境窗口服务效能与人民群众获得感、满意度双提升。 刘军

特稿



再过两年 首府将实现100%公交纯电动化

近年来,呼和浩特市先后出台多项利好政策,不断推进新能源汽车的推广应用,为首府百姓打造绿色平安新公交。

家住赛罕区青洲豪庭小区的陈女士常年乘坐2路车,她告诉记者,今年夏天2路公交车更换了新能源汽车,速度快又平稳,也很舒适。

据了解,呼和浩特市2路、5路、6路等多条重点公交线路已投入新能源车运营。呼和浩特市投放的新能源公交车均为快充12米纯电动公交车,车辆采用一级踏步设计,方便乘客上下车。电池和电器设备全部集中在后仓,增加了系统安全性,并配套创新节能大巴空调,智能调节车内温度。该车设有7个紧急出口,并配有安全锤、自动破窗器、易燃挥发物检测系统、车载烟雾探测报警器等安全设施,极大提高了乘车的系数。新能源汽车还安装了康尼电动塞拉门,车门密封性更好;并配备了天然气暖风机,在节能环保的前提下满足冬季运营需求。

据了解,今年年初公交总公司通过公开招标,采购500台开沃牌12米纯电动公交车,现已完成250台投放运营,今年年底500台新车计划全部上线运营。到时,呼和浩特市车辆可达到50%的纯电动化。据市公交总公司负责人介绍,在满足运载能力、续航能力的基础上,车辆安全性、舒适性和节能性是呼和浩特市采购新能源车的重要指标。本批开沃纯电动公交车搭载磷酸铁锂电池,快充40-50分钟就可充满,满电续航里程可达200余公里,可满足一整天运营。

开沃纯电动公交车平稳、舒适的乘坐体验,出色的节能减排效果,不仅提高了市民出行的满意度和乘坐积极性,还大大降低了运营成本。之前使用的天然气公交车,1公里耗气成本是1.8元,而纯电动公交车1公里耗电成本是0.3元,燃料成本大大降低。由于纯电动公交和之前的天然气公交车有很大区别,市公交总公司在每条线路开始运营之前,都会对驾驶员、维保人员进行培训,内容包括驾驶员操作注意事项、车辆日常维护等。

记者了解到,根据政府规划,呼和浩特市从2018年到2020年每年都会增加500辆新能源车,未来两年还将再采购1000辆纯电动客车,计划到2020年实现100%公交纯电动化,将呼和浩特市打造成为纯电动公交之城。

到2020年,呼和浩特市城市公交车日客流量将由现在的109万人次提高到210万人次以上,公交出行分担率由21%提高到35%以上;充分利用国家推广使用新能源汽车政策,公交车运营数量由1747台增加到2695台;公交线路由121条增加到170条,二环内公交站点500米覆盖率将达到100%,实现500米上车,主干道2分钟换乘,次干道5分钟换乘;按照公交车进车场率100%的要求,未来3年将新建公交场站25座、公交首末站17座,新建580个充电桩。 云艳芳

在 习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代 新作为 新篇章

B 部门 UMEN

到车管所办事儿 有不懂的请问机器人“斯琴”

本报讯 以往广大群众来到车管所办事儿有不懂的地方往往需要到导办台进行询问,今后有办理什么业务假如需要询问的而导办台人多话您可以问“斯琴”,她可不一般,她是一名刚刚上岗的机器人。

据呼和浩特市车管所政股股长赵小军介绍,为进一步完善车驾管便民服务体系,强化车驾管服务科技成果应用,积极打造“智慧+车管”的高效

服务理念。9月17日,呼和浩特市公安局交警支队车管所的车管业务智能导办机器人——“斯琴”正式上岗,开启了呼和浩特市车管业务导办的智能时代。“斯琴”可以通过声音和触屏接受指令,为群众提供业务办理流程、业务办理场所、业务所需材料介绍,并能根据指令准确地将群众接入至相关业务办理地点、业务窗口。

艾文涛



满洲里市对42家企业实施失业动态监测

本报讯 为科学分析就业形势,确保监测数据准确,强化失业动态监测能力,近日,满洲里市就业局举办了2018年度失业动态监测业务培训班。满洲里市失业动态监测企业负责人及监测业务经办人员80余人参加培训。记者从培训会中获悉,满洲里市对42家企业实施失业动态监测。

记者了解到,满洲里市对用工达到一定规模、市场化程度高、可能出现从

业人员增减变化的42家企业实施失业动态监测。这42家企业分布在满洲里的电力、热力、制造业、房地产、交通运输、商贸旅游、批发和零售等14个行业中,满洲里为监测企业建立基础数据档案,每月撰写完整的失业动态监测报告。

截止到2018年8月末,失业动态监测的企业人数为16706人。记者从培训会上获悉,2018年内

蒙古自治区失业动态监测企业为4500户,按照自治区加强失业动态监测的要求,满洲里市积极开展样本审查和优化,去除了不合理企业,增加了能够代表口岸经济结构特点的企业,提高监测数据的质量。

自2010年以来,自治区的失业动态监测工作健康发展,成绩显著,得到了人社部的充分肯定。可见,满洲里市失业动态监测工作的科学性与准确

意义重大。

在培训中,针对失业动态监测系统的分析操作程序、数据填报注意事项以及失业动态监测业务进行重点培训。此次培训提升了监测经办人员分析和利用数据的工作能力,推动了失业动态监测工作的开展,提高了数据报送工作质量,为政府决策提供科学的数据支撑。 刘波

满洲里互贸区环卫工作实现“机械+人工”

本报讯 近日,在满洲里市委、市政府的大力支持下,在互贸区管委会积极投入下,互贸区环卫处新购置的两辆电动驾驶式扫地车进入设备调试阶段,即将上岗服役。

互贸区环卫处新购置的两辆电动驾驶式扫地车设备主要由电池驱动,

方便灵活,干湿两用,多种类别的垃圾都可以清扫干净。同常规清扫车相比,该车采用了电机驱动技术,实现了零排放、低噪音,为降低环卫工人的劳动强度,减少二氧化碳排放,避免环境污染,优化能源结构,建设生态城市,提升环卫工作的“机械+人工”现代化

水平提供了有力保障。该车将加入到我步行街、狭窄路段清扫作业中,可大幅度提升特殊作业环境下的清扫效率。

据悉,互贸区管委会高度重视城市环境卫生保洁工作,连续两年增加环卫资金投入,本年度已添置了四辆

大型机械化清扫设备。互贸区环卫处在今年环卫工人脱减、游人激增、雨水丰盈等诸多不利因素影响下,广大环卫工人克服诸多困难,较好地完成了三万余住户、十几处大小景点的环境卫生治理、清运、保洁工作,为国家卫生城市的成功创建增添助力。魏丽妍

R 热点 MEDIAN

国庆期间 多对临客带你去看胡杨

本报讯 (记者 张鑫) 国庆黄金周期间,为方便旅客出行,中国铁路呼和浩特局集团有限公司增开临时旅客列车。

开行高峰线快速列车一对,9月30日、10月1、6、7、8日,呼和浩特至临河间增开K7925次,共四站,呼和浩特站始发,经萨拉齐站、包头站,终点站临河站。9月30日、10月1日、6日、7日、8日,临河至呼和浩特间增开K7926次。

另外,额济纳“胡杨节”更是吸引了无数游客,为方便国庆黄金周期间广大旅客出行,开行呼和浩特至额济纳快速列车一对。

自9月30日起至10月15日

止,呼和浩特至额济纳增开K7913次快速列车。19点07分从呼和浩特站始发,22点05分到达包头站,次日0点24分到达临河站,12点14分到达终点站额济纳站。

自10月1日起至10月16日止,额济纳至呼和浩特增开K7914次快速列车。20点27分从始发站额济纳站始发,次日06点53分到达临河站,10点40分到达包头站,12点40分到达终点站呼和浩特站。

另外,自9月26日起,K7911/2次旅客列车加挂车厢,10月1、5、7、9、11、13日开行额济纳旅游专列,游客们可结合实际,自由选择时间畅游胡杨林。



“讲讲北疆新时代——花的赞语”活动为祖国生日点赞

本报讯 (记者 迪威娜) 为庆祝祖国母亲69周岁生日和改革开放40周年,近日,内蒙古展览馆与自治区花卉协会联合主办的“讲讲北疆新时代——花的赞语”活动在内蒙古展览馆举行。

“花的赞语”活动主要以祝福祖国、赞美新时代为主题,展出19组花艺作品。作品《欢乐颂》用松柏、鹤望兰、步步高、玫瑰等花材制作而成,两只鹤望兰仰天鸣呼,步步高和玫瑰鲜艳盛开,表达着内蒙古自治区改革开放以来人民安居乐业、步步高升的欢乐景象;作品《大业有成》则采用

西方式架构插制方法,用玫瑰、嘉兰、向日葵等为主要花材,表现了我区改革开放以来取得的伟大成就;还有作品《速度与激情》的作者也采用西式插花方法,用百合等花材插制,展示了我国改革开放40年以来建设发展的“速度与激情”;作品《草原新路》

的作者则采用虚实结合的插花手法进行制作,用茭草、木片、小片的羊毛毡等花材及配饰,插制出一个既像哈达又像道路的花艺作品,寓意草原人民在改革开放40年来,走出一条适合我区发展的光明、幸福之路。每一组作品都用花的语言庆祝祖国母

亲69周年,庆祝改革开放40周年,赞美党、赞美祖国、赞美新时代,表达对祖国母亲的敬意。

在活动现场,除了花艺展示,还有自治区花卉协会的老师们对参与者进行现场教学,观众可以学习插花技艺,了解东西方插花的区别与艺术

魅力,在花的话语里体会并表达对祖国母亲的祝福。

“讲讲北疆新时代”是内蒙古展览馆推出的社教系列活动,主要内容为书、学、讲、通、即书家学、画河山;学文化、学政策;讲历史、讲发展;诵经典、颂未来。